
 

Αθήνα, 9 Ιανουαρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την κυρία Υπουργό Πολιτισµού  

Θέµα : Υπάρχει σχέδιο για την ανάδειξη του νεολιθικού οικισµού που βρίσκεται στην πλατεία 

Κουντουριώτου της Σταυρούπολης; 

Στην Σταυρούπολη Θεσσαλονίκης, έχει εντοπιστεί νεολιθικός οικισµός, ο οποίος τοποθετείται 

πλησίον της οδού Λαγκαδά, σε αδόµητο οικόπεδο στο τετράγωνο των οδών Ωραιοκάστρου, 

Κουντουριώτου και Πρώτη Πάροδο Παστέρ, σύµφωνα µε τις Υπουργικές Αποφάσεις 

χαρακτηρισµού του (ΥΑ ΥΠΠΟ/ΑΡΧ/Α1/Φ16/59168/2199 π.ε. ΦΕΚ: 118/Β/1986-03-19 και ΥΑ 

ΥΠΠΟ/ΑΡΧ/Α1/Φ16/59168/2199 π.ε. ΦΕΚ: 561/Β/1986-08-27). Στην ευρύτερη περιοχή έχουν 

πραγµατοποιηθεί ερευνητικές ανασκαφές σε τµήµατα του εν λόγω οικισµού, κατά τη διάρκεια  

ανέγερσης νέων οικοδοµών. Σηµαντικά κινητά ευρήµατα του οικισµού εκτίθενται στο 

Αρχαιολογικό Μουσείο της Θεσσαλονίκης. Όµως, εδώ και χρόνια ο Δήµος Παύλου Μελά κι η 

κοινωνία της περιοχής ζητούν την απαλλοτρίωση του χώρου, για την ανάπλαση του, µε την 

ανάδειξη του αρχαιολογικού χώρου. Υπογραµµίζεται ότι η εν λόγω πλατεία Κουντουριώτου 

παραµένει αδόµητη, σε µια περιοχή µε πυκνή δόµηση, ενώ ο συγκεκριµένος αρχαιολογικός χώρος 

έχει χαρακτηριστεί ως σηµαντικός για την νεολιθική Μακεδονία και τον τρόπο οργάνωσης της 

ζωής κατά την συγκεκριµένη περίοδο από αρκετούς αρχαιολόγους που έχουν συµµετάσχει σε 

ανασκαφές στην περιοχή.  

Επειδή ο αρχαιολογικός χώρος της πλατείας Κουντουριώτου στη Σταυρούπολη πρέπει να 

ανασκαφεί και να αναδειχθεί.  

Επειδή η δηµιουργία του αρχαιολογικού χώρου θα δώσει σηµαντικά στοιχεία για την νεολιθική 

Μακεδονία.  
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Επειδή η ανάπλαση της περιοχής, µε την ανάδειξη του αρχαιολογικού χώρου θα αναβαθµίσει την 

ζωή και τον πολιτισµό της Σταυρούπολης.  

Ερωτάται η κυρία Υπουργός :  

Είναι στις προθέσεις της να προχωρήσει την ανασκαφή κι ανάδειξη του αρχαιολογικού χώρου του 

Νεολιθικού οικισµού στα αδόµητα οικόπεδα της πλατείας Κουντουριώτου της Σταυρούπολης 

Θεσσαλονίκης;  

Η ερωτούσα βουλευτής  

Μάλαµα Κυριακή 




